
NOTULEN VAN DE ZITTING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 26 

NOVEMBER 2019  
 
Aanwezig: Ils Van Hove - Voorzitter 

Tine Gielis - Burgemeester 
Benny Smets - Schepen 
Frank Sels - Schepen 
Gerda Broeckx - Schepen 
Jurgen Mensch - Schepen 
Raf Moons - Schepen 
Anja Williams - Raadslid 
Bart Baumans - Raadslid 
Bob Nysmans - Raadslid 
Caroline Janssens - Raadslid 
Felix Vanbel - Raadslid 
Hanne Lintermans - Raadslid 
Jeroen Helsen - Raadslid 
Leander Daems - Raadslid 
Nele Devoghel - Raadslid 
Niels Vermeulen - Raadslid 
Paul Mondelaers - Raadslid 
Richard Laermans - Raadslid 
Stefaan Hoes - Raadslid 
Theo Van de Weyer - Raadslid 
Willem Vankrunkelsven - Raadslid (Aanwezig vanaf punt 07.01) 
Jerry Verspreet - Algemeen directeur 

Verontschuldigd: Ingrid De Rop - Raadslid  
Louis Van Meijvis - Raadslid  

Afwezig:  

 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de zitting geopend om 19:30 uur.  
 
 

01.01 Notulen voorgaande zitting. 

 
BESCHRIJVING 

 
Het betreft de notulen van 22 oktober 2019. 

 
BESLUIT 

 
Enig artikel 

De notulen van 22 oktober 2019 worden goedgekeurd met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels 
Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel 
Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 7 
onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Williams Anja, Daems Leander, Janssens 
Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen).  

 
 

03.01 Besluit van de gouverneur over jaarrekening 2018 OCMW : ter kennisgeving. 

 
BESCHRIJVING 

 



Aanleiding en Feitelijke context 

Op 14/10/2019 ontvingen we van het goedkeuringsbesluit van de gouverneur in verband met de 
jaarrekening 2018 van het OCMW. Dit besluit wordt ter kennis gebracht van de OCMW-raad. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Artikel 332, §1, derde lid van het decreet over het lokaal bestuur. 

 
BESLUIT 

 
Enig artikel 

De OCMW-raad neemt kennis van het goedkeuringsbesluit van de gouverneur in verband 
met jaarrekening 2018 van het OCMW. 

 
 

03.02 Besluit van de gouverneur over jaarrekening 2018 Het Eepos : ter kennisgeving. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Op 21/10/2019 ontvingen we het goedkeuringsbesluit van de gouverneur in verband met de 
jaarrekening 2018 van Het Eepos. Dit besluit wordt ter kennis gebracht van de OCMW-raad. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Artikel 332, §1, derde lid van het decreet over het lokaal bestuur. 

 
BESLUIT 

 
Enig artikel 

De OCMW-raad neemt kennis van het goedkeuringsbesluit van de gouverneur in verband 
met jaarrekening 2018 van Het Eepos. 

Raadslid Willem Vankrunkelsven vervoegt de zitting. 

 
 

07.01 Vaststellen van het begrip 'dagelijks bestuur' en bepaling vrijstelling visum. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Het is wenselijk om te bepalen wat onder het begrip dagelijks bestuur moet worden verstaan om een 
efficiënte werking te kunnen garanderen. 



Argumentatie 

Het is de bevoegdheid van de raad voor maatschappelijk welzijn om te bepalen wat onder het begrip 
dagelijks bestuur moet worden verstaan. Een goede omschrijving van het begrip is noodzakelijk om de 
bevoegdheid binnen ons bestuur duidelijk af te bakenen en te zorgen voor een vlottere werking. 

Het is aangewezen de grensbedragen voor het vaststellen van opdrachten van dagelijks bestuur te 
laten samenvallen met de grensbedragen in de wetgeving inzake overheidsopdrachten, om een vlotte 
interne werking en een tijdige afhandeling van aankoopdossiers te garanderen. 

 
JURIDISCH KADER 

 

 Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 78, tweede lid, 9°, 10°, 
11° en 266, latere wijzigingen en uitvoeringsbesluiten. 

 De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

 Koninklijk besluit van 18 april 2017 inzake plaatsing overheidsopdrachten in de klassieke 
sectoren. 

 Besluit van de Vlaamse Regering van 30/03/2018 over de beleids- en beheercyclus van de 
lokale besturen. 

 
BESLUIT 

 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 8 stemmen tegen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen).  

Artikel 1 

Conform artikel 78, tweede lid, 9° van het decreet lokaal bestuur worden volgende verbintenissen, 
beheersdaden en overheidsopdrachten beschouwd als opdrachten voor dagelijks bestuur: 

 Alle verbintenissen, beheersdaden en overheidsopdrachten binnen de vastgestelde kredieten 
op het exploitatiebudget. 

 Alle verbintenissen, beheersdaden en overheidsopdrachten binnen de vastgestelde kredieten 
op het investeringsbudget en waarvan de waarde lager is dan het bedrag dat is bepaald in 
artikel 90, 1° van het KB van 18 april 2017 inzake plaatsing overheidsopdrachten in de 
klassieke sectoren. 

Artikel 2 

Wordt eveneens beschouwd als opdrachten van dagelijks bestuur: alle opdrachten en verbintenissen 
in verband met nutsvoorzieningen in zowel exploitatiebudget als investeringsbudget. 

Artikel 3 

De voorgenomen financiële verbintenissen die resulteren in een uitgaande netto kasstroom zijn 
onderworpen aan een voorafgaand visum van de financieel directeur voordat enige verbintenis kan 
worden aangegaan. 



Worden uitgesloten van de visumverplichting door de financieel directeur: 

 De verrichtingen van dagelijks bestuur waarvan het bedrag niet hoger is dan 25 000 euro. 

 De investeringssubsidie waarvan het bedrag niet hoger is dan 10 000 euro. 

De perken waarbinnen de vrijstelling van visumverplichting valt zijn van toepassing op alle mogelijke 
verbintenissen en niet enkel deze in het kader van de overheidsopdrachten. 

Om te bepalen of een voorgenomen (financiële) verbintenis binnen de perken van de vrijstelling valt, 
moet het totaal van de uitgaven voor de volledige looptijd van de verbintenis in rekening worden 
gebracht. Voor een verbintenis van onbepaalde duur dient een termijn van één jaar in aanmerking te 
worden genomen voor de berekening van het totaal der uitgaven. 

Artikel 4 

In afwijking van artikel 3 worden aanstellingen van personeel waarvan de duur minder bedraagt dan 
één jaar, uitgesloten van visumverplichting. Contracten van onbepaalde duur worden voor toepassing 
van deze bepaling gelijkgesteld met een aanstelling van meer dan één jaar. Bij opeenvolgende 
contracten voor dezelfde functie moet de totale duur worden aangenomen voor de toepassing van 
deze bepaling. 

Een tewerkstelling met toepassing van artikel 60, paragraaf 7, van de organieke wet van 8 juli 1976 
betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn wordt eveneens uitgesloten van 
visumverplichting. 

Artikel 5 

Dit besluit treedt in werking op 01/01/2020. 

 
 

10.00.a Lege brooddozen. 

 
BESCHRIJVING 

 
Raadslid Niels Vermeulen constateert dat elke dag kleuters en basisschoolleerlingen met een lege 
brooddoos naar school komen en dat is een zorgwekkende situatie. De leerkrachten geven deze 
kinderen boterhammen. Om hoeveel kinderen gaat het en wat wordt eraan gedaan? Kan het bestuur 
iets ondernemen? 

Schepen Raf Moons heeft geen concrete cijfers beschikbaar. De afdeling Welzijn zorgt voor een beter 
leven van mensen en kinderen die gebruik maken van de sociale dienst. Sinds 2013 onderhoudt een 
ambtenaar met alle scholen in Laakdal contact, specifiek over de kinderen. In het meerjarenplan dat 
volgende maand wordt voorgelegd, is een item opgenomen over maaltijden op scholen. Een plan van 
aanpak wordt samen met de scholen uitgewerkt. 

 
BESLUIT 

 
De voorzitter brengt het voorstel om het college actie te laten ondernemen tegen deze vorm van 
kinderarmoede, ter stemming voor.   



Met 21 stemmen voor (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, 
Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Smets Benny, Sels Frank, 
Mensch Jurgen, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, 
Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 1 onthouding (Van Hove 
Ils) wordt het voorstel goedgekeurd. 

 
 

11.01 Goedkeuring reglement van orde. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke contex  

Het reglement van orde versie december 2011 werd nagekeken en aangepast wat de terminologie 
betreft. 

Het reglement is bijgevoegd als bijlage. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 

 
BESLUIT 

 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 8 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen).  

Enig artikel 

De raad keurt het reglement van orde goed. 

 
 

11.02 Goedkeuring reglement berekening bezettinsvergoeding. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke contex  

Reglement berekening bezettingsvergoeding werd nagekeken en aangepast. 

Het reglement is bijgevoegd als bijlage. 

De nodige wijzigingen werden aangebracht rekening houdend met de overwegingen van de 
vrederechter van Westerlo inzake een overeenkomst voor bezit ter bede: 



De terminologie werd aangepast. 

De formule indexatie werd aangepast in die zin dat enkel de gezondheidsindex aangewend wordt. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 

 
BESLUIT 

 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 8 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen).  

Enig artikel 

De raad  keurt het reglement berekening bezettingsvergoeding goed. 

 
 

11.03 Goedkeuring reglement herstellingen en beschadiging. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke contex  

Reglement herstellingen en beschadiging werd nagkeken en aangepast aan de bezetting/bezit ter 
bede. 

Het reglement is bijgevoegd als bijlage. 

Het hoofdstuk C. Gebruiksschade werd niet herbenoemd nu dit uitsluitend verwijst naar schade 
toegebracht door het simpele feit van gebruik van de ter beschikking gestelde goederen. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 

 
BESLUIT 

 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 8 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 



Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen).  

Enig artikel 

De raad keurt het reglement herstellingen en gebruiksschade goed. 

 
 

11.04 Goedkeuring overeenkomst bezit ter bede woning buiten het sociaal huurstelsel. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke contex  

Overeenkomst bezit ter bede woning buiten het sociaal huurstelsel werd nagekeken en aangepast. 

De overeenkomst is bijgevoegd als bijlage. 

Argumentatie 

De nodige wijzigingen werden aangebracht rekening houdend met de overwegingen van de 
vrederechter van Westerlo inzake een overeenkomst voor bezit ter bede: 

 Waarbij uitsluitend een precair gebruiksrecht toegekend wordt, namelijk de tijdelijke 
terbeschikkingstelling van een noodwoning. 

 De overeenkomst niet gesloten mag worden voor een bepaalde tijd, nu de eigenaar op elk 
ogenblik terug over het goed dient te kunnen beschikken. 

De terminologie werd aangepast, waarbij het woord ‘gebruik’ zo weinig mogelijk aangewend werd en 
geopteerd werd voor ‘het ter beschikking stellen’. 

De partijden werden benoemd als de verlener (het OCMW) en de bezetter. 

De formule indexatie werd aangepast in die zin dat enkel de gezondheidsindex aangewend wordt. 

De oorspronkelijke overeenkomsten maakten immers melding van zowel de consumptieprijzen als het 
gezondheidscijfer. 

De Overeenkomsten werden verder allen voor onbepaalde tijd gesteld, met opzegmogelijkheid, gelet 
op de overwegingen van de vrederechter te Westerlo. 

Tenslotte wordt een bezettingsvergoeding aangerekend in plaats van een gebruiksvergoeding. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 



 
BESLUIT 

 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 8 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen).  

Enig artikel 

De raad  keurt de overeenkomst bezit ter bede woning buiten het sociaal huurstelsel goed. 

 
 

11.05 Goedkeuring overeenkomst van bezit ter bede. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke contex  

Overeenkomst van bezit ter bede. 

De overeenkomst is bijgevoegd als bijlage. 

Argumentatie 

De nodige wijzigingen werden aangebracht rekening houdend met de overwegingen van de 
vrederechter van Westerlo inzake een overeenkomst voor bezit ter bede: 

 Waarbij uitsluitend een precair gebruiksrecht toegekend wordt, namelijk de tijdelijke 
terbeschikkingstelling van een noodwoning. 

 De overeenkomst niet gesloten mag worden voor een bepaalde tijd, nu de eigenaar op elk 
ogenblik terug over het goed dient te kunnen beschikken. 

De terminologie werd aangepast, waarbij het woord ‘gebruik’ zo weinig mogelijk aangewend werd en 
geopteerd werd voor ‘het ter beschikking stellen’. 

De partijden werden benoemd als de verlener (het OCMW) en de bezetter. 

De formule indexatie werd aangepast in die zin dat enkel de gezondheidsindex aangewend wordt. 

De oorspronkelijke overeenkomsten maakten immers melding van zowel de consumptieprijzen als het 
gezondheidscijfer. 

De Overeenkomsten werden verder allen voor onbepaalde tijd gesteld, met opzegmogelijkheid, gelet 
op de overwegingen van de vrederechter te Westerlo. 

Tenslotte wordt een bezettingsvergoeding aangerekend in plaats van een gebruiksvergoeding. 



 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 

 
BESLUIT 

 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 8 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen).  

Enig artikel 

De raad  keurt de overeenkomst van bezit ter bede goed. 

 
 

11.06 Goedkeuring overeenkomst voor terbeschikkingstelling van een noodwoning. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke contex  

Overeenkomst voor terbeschikkingstelling van een noodwoning. 

De overeenkomst is bijgevoegd als bijlage. 

De nodige wijzigingen werden aangebracht rekening houdend met de overwegingen van de 
vrederechter van Westerlo. 

Naast de mogelijkheid tot opzeg werd de mogelijkheid tot onmiddellijke beëindiging van de 
overeenkomst aangevuld met de gronden voorzien om een verlening van de oorspronkelijk voorziene 
looptijd 4 maanden  te weigeren. 

In het geval de bezetter na het einde van de overeenkomst goederen in de woning achterlaat, werd 
het OCMW de mogelijkheid geboden om ofwel zich de goederen toe te eigenen waardoor het OCMW 
eigenaar wordt, ofwel om tot ontruiming over te gaan op kosten van de bezetter. 

De oorspronkelijk voorziene clausule, waarbij het OCMW eigenaar wordt van de goederen en 
vervolgens ontruimt op kosten van de bezetter is juridisch niet correct, juist omdat de goederen dan 
eigendom zijn van het OCMW. 

Men kan immers geen eigen goederen laten verwijderen op andermans kosten. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 



Organieke wet van 8 juli 1976. 

 
BESLUIT 

 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 8 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen).  

Enig artikel 

De raad  keurt de overeenkomst  voor terbeschikkingstelling van een noodwoning goed. 

 
 

11.07 Goedkeuring bijlage 3 kosten en lasten. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke contex 

Bijlage 3 kosten en lasten werd nagekeken en aangepast. 

De nodige wijzigingen werden aangebracht rekening houdend met de overwegingen van de 
vrederechter van Westerlo inzake een overeenkomst voor bezit ter bede: 

 wijzigingen wat de terminologie betreft 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 

 
BESLUIT 

 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 8 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen).  

Enig artikel 

De raad  keurt de bijlage 3 kosten en lasten goed. 

 
 

11.08 Goedkeuring model akte van loonafstand. 

 



BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke contex  

De akte van loonafstand werd nagekeken en aangepast. 

De akte is bijgevoegd als bijlage. 

De nodige wijzigingen werden aangebracht rekening houdend met de overwegingen van de 
vrederechter van Westerlo inzake een overeenkomst voor bezit ter bede: 

 Enkel de terminologie werd aangepast 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 

 
BESLUIT 

 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 8 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen).  

Enig artikel 

De raad keurt het model van de akte van loonafstand goed. 

 
 

11.08.a Feeënboom. 

 
BESCHRIJVING 

 
Raadslid Caroline Janssens constateert dat in Laakdal de kinderarmoedecijfers vrij hoog zijn in 
vergelijking met gelijkwaardige gemeenten. In 2018 stond de kinderarmoede-index op 11% en in 2014 
was dat nog 5,2%. Voorgesteld wordt om deze kinderen een mooie kerst te bezorgen met het idee 
van een feeënboom, een soort wensboom waar kinderen een kaartje met het gewenste kerstcadeau 
in kunnen hangen. De maatschappelijk assistenten kunnen een verbindende rol opnemen tussen de 
kinderen en burgers die graag de aankoop van een cadeau op zich willen nemen. Volgens het 
raadslid verloopt dit voorstel budgetneutraal en is het slechts een kleine investering qua uren van de 
maatschappelijk assistent. Beide partijen blijven anoniem. Mocht het dit jaar te kort dag zijn, dan wordt 
verzocht deze suggestie vanaf 2020 over te nemen. Een aantal organisaties is hier heel enthousiast 
over en is bereid om bij te dragen. 

Schepen Raf Moons waardeert dit initiatief, maar gezien de beperkte capaciteit bij de sociale dienst 
kan geen uitvoering worden gegeven aan dit voorstel. Rond Sinterklaas wordt er al iets extra’s voor 
deze kinderen gedaan, onder andere met de inzet van een deel van de participatiesubsidies. 
Desgevraagd zal hij het exacte bedrag nagaan. 



 
BESLUIT 

 
Raadslid Caroline Janssens verzoekt het voorstel in stemming te brengen. 

Met 8 stemmen voor (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, 
Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen) en 14 stemmen tegen (Smets 
Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans 
Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes 
Stefaan) wordt het voorstel verworpen. 

 
 

11.08.b Huisvesting erkende politiek vluchtelingen. 

 
BESCHRIJVING 

 
Raadslid Paul Mondelaers constateert dat na een positief besluit over de verblijfsvergunning deze 
mensen het LOI moeten verlaten en binnen 2 tot 3 maanden een huis aangeboden moeten krijgen. 
Door gebrek aan een netwerk en beperkte financiële middelen verloopt dit traject voor deze groep 
moeizaam. Zij vinden vaak onderkomen bij de eigen culturele groep ergens in een stad of in goedkope 
kamers. Een aantal asielzoekers wil wel in Laakdal wonen. Voorgesteld wordt om voor deze mensen 
Orbit vzw uit Brussel in te zetten ten behoeve van de Laakdalse burgers die deze asielzoekers willen 
begeleiden. Mensen met veel beschikbare woonruimte kunnen een beroep doen op de Melding 
Tijdelijk Wonen om een kamer te verhuren of ter beschikking te stellen zonder gevolgen voor hun 
inkomen/uitkering. Kan het OCMW de burgers op deze regelingen wijzen? 

Schepen Raf Moons meldt dat de mensen met vragen altijd al worden verwezen naar Orbit vzw, dus 
het gaat niet om iets nieuws. Hij is graag bereid er een artikel in het informatieblad aan te wijden. 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 
 

12.01 Goedkeuring instap project budgetcoaches. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Op 3 juli werd het project 'Budgetcoaches' voorgesteld op het Overleg Leidinggevenden Welzijn bij 
Welzijnszorg Kempen en op het diensthoofdenoverleg. BudgetlnZicht (BIZ) Kempen vraagt om in te 
stappen in het project. 

Argumentatie 

Vanuit de vaststelling dat er een stijgend aantal cliënten is met een schuldproblematiek en de 
schulddossiers alsmaar complexer worden, heeft BudgetlnZicht (BIZ) Kempen in 2015 het 
pilootproject 'Budgetcoaches' opgestart bij de OCMW's in de ISOM-gemeenten. Het doel was om 
cliënten te versterken in hun vaardigheden op vlak van budgettering en op die manier de sociale 
dienst van het OCMW te ondersteunen. Het pilootproject werd na drie jaar zeer positief geëvalueerd. 
We stellen vast dat de begeleide cliënten uitgestroomd zijn uit de hulpverlening, dat ze niet hervallen 
zijn en de maatschappelijk werkers geven aan minder werkdruk te ervaren. Verschillende andere 
OCMW's uit de regio stelden de vraag om ook van de budgetcoaches gebruik te kunnen maken. We 



willen nu alle OCMW's in de regio Kempen de mogelijkheid bieden om in te stappen in het project en 
te werken met budgetcoaches. In bijlage vindt u een uitgebreide toelichting van het project. 

Wat doen budgetcoaches? 

Budgetcoaches zijn opgeleide vrijwilligers die langdurige trajecten aangaan met cliënten die bij het 
OCMW gestart zijn met budgethulpverlening. Ze werken zeer praktisch en richten zich voornamelijk op 
het aanleren van vaardigheden om het budget te beheren. Het einddoel is cliënten zelfstandig maken 
op vlak van budgetteren. De maatschappelijk werker kan in overleg met de cliënt een begeleiding door 
een budgetcoach voorstellen. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 

Besluit van het vast bureau van 22 augustus 2019. 

 
FINANCIELE EN BELEIDSINFORMATIE 

 
Om in de hele regio Kempen te kunnen werken met budgetcoaches wil BIZ Kempen een professionele 
projectcoördinator aanwerven die instaat voor het opleiden, coachen en opvolgen van de vrijwilligers, 
alsook het aanspreekpunt is voor de maatschappelijk werkers. Voor de financiering van een voltijdse 
projectcoördinator + 5% onkosten (loonbarema BIC, max. 10 jaar anciënniteit), vragen we een 
jaarlijkse bijdrage aan elk OCMW a rato het aantal inwoners in de gemeente. De exacte bijdrage voor 
Laakdal bedraagt 1.965,72€. 

CAW De Kempen — dat het budgethouderschap van BIZ heeft en jarenlange ervaring in het werven 
en opleiden van vrijwilligers — zet mee zijn schouders onder dit project. Zo neemt CAW De Kempen 
de werkingskosten van de budgetcoaches voor zijn rekening (verzekering, verplaatsingskosten, 
kosten verbonden aan intervisie en opleiding). 

 
BESLUIT 

 
Met 22 stemmen voor (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, 
Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Smets Benny, Sels Frank, 
Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, 
Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan). 

Enig artikel 

Goedkeuring te verlenen om mee in te stappen in het project 'Budgetcoaches' dat BIZ Kempen in 
2020 zal opstarten. 

 
 

29.01 IOK. Uitnodiging buitengewone algemene vergadering van 17 december 2019. 
Vaststellen mandaat afgevaardigde. 

 
BESCHRIJVING 

 



Het 'decreet over het lokaal bestuur (DLB)' legt de verplichting op om in de loop van het laatste 
trimester van elk jaar een buitengewone algemene vergadering te organiseren om de te ontwikkelen 
activiteiten en de te volgen strategie voor het volgende boekjaar te bespreken.  

Er wordt ook een door de raad van bestuur opgestelde begroting geagendeerd. 

De agenda van de buitengewone algemene vergadering van IOK op 17 december 2019 bevat 
volgende agendapunten: 

1. Activiteitenplan 2020 
2. Begroting 2020 
3. Varia 

De statutaire bepalingen inzake de organisatie van de algemene vergadering zijn vervat in artikelen 
32 e.v. van de statuten van IOK. 

Artikel 432 van het Decreet over het lokaal bestuur (DLB) geeft aan dat in deze buitengewone 
algemene vergadering de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het volgende 
boekjaar worden besproken en dat ook een door de raad van bestuur opgestelde begroting op de 
agenda staat. 

De raad neemt kennis van de toelichtende nota die aan de deelnemers wordt voorgelegd: 

1. Activiteitenplan 2020 

In uitvoering van artikel 432 DLB wordt een activiteitenplan 2020 voorgelegd. 

2. Begroting 2020 

In uitvoering van artikel 432 DLB wordt een begroting 2020 voorgelegd. 

De raad neemt kennis van en sluit zich aan bij het voorgestelde activiteitenplan 2020 en de begroting 

2020 en de hierin vervatte werkingskosten voor de in‑housedienstverlening van de kostendelende 
vereniging IOK. 

 
BESLUIT 

 
Met 19 stemmen voor (Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons 
Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans 
Bart, Hoes Stefaan) en 3 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven 
Willem). 

Artikel 1 

Hecht goedkeuring aan het activiteitenplan 2020. 

Artikel 2 



Hecht goedkeuring aan de begroting 2020 en de hierin vervatte werkingskosten van de 
dienstverlenende vereniging IOK. 

Artikel 3 

De volmachtdrager (Bart Baumans) wordt gemandateerd om conform dit besluit te handelen en te 
beslissen op deze buitengewone algemene vergadering. 

 
 
 

30.00.a Mondelinge vraag (Niels Vermeulen): Lijst woningen gehuurd door OCMW. 

 
BESCHRIJVING 

 
Raadslid Niels Vermeulen verzoekt een lijst van de woningen die het OCMW van particulieren huurt. 

De voorzitter zegt dit toe. 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 
 
 
 
 
De voorzitter verklaart de zitting geheven om 20:00 uur. 
 
Algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 

Voorzitter 
 
Ils Van Hove 

 


